Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение

Казачинский детский сад «Солнышко»

Семинар-практикум
 «Игры для подготовки детей к школе» в подготовительной группе
Подготовил: воспитатель

 Подъельцева Е.К.
с. Казачинское 2020г.
· Цель: уточнить и расширить представление родителей о процессе подготовки. -познакомить с вариантами игр, направленных на развитие познавательной сферы ребёнка. Повышать педагогическую компетентность родителей по вопросам воспитания и обучения будущих школьников;
Обозначить роль семьи в преемственных связях дошкольного и начального школьного образования.
Задачи:
· активизировать знания родителей о звуках и буквах;
· развивать связную речь;

· воспитывать мотивацию к занятиям с ребенком.
· использовать практические формы работы с родителями для достижения задач семинара. 
· оказать просветительскую и практическую помощь семьям при подготовке ребёнка к школе;
Добрый вечер! Я рада видеть вас на нашей сегодняшней встрече.

Спасибо, что дела свои отложили,

В зал наш светлый поспешили.

Пошутить и поиграть,

Много нового узнать.

А пригласила я вас, чтобы поговорить о том, как же лучше подготовить наших детей к школе. Ведь от того, насколько успешным будет начало школьного обучения, зависит успеваемость ученика в последующие годы, его отношение к школе, учению, и, в конечном счете, благополучие в его школьной и взрослой жизни.

“Само презентация” - оформление визиток.

Для того, чтобы нам легче было общаться друг с другом, предлагаю вам сделать визитную карточку. Каждому из вас предоставляется удивительная возможность, обычно недоступная в реальной жизни – выбрать себе имя. Ведь часто бывает – кому-то не очень нравится имя, данное ему родителями, кого-то не устраивает форма обращения, привычная для окружающих, или хочется, чтобы обращались необычно и ласково. У вас есть 10 минут для того, чтобы выбрать для себя игровое имя и оформить визитку следуя принципу:

•зеленый цвет означает: “Владею достаточной информацией по вопросу готовности ребенка к школе”;

•желтый цвет: “Владею недостаточным объемом информации по вопросу готовности ребенка к школе”;

•красный цвет: “Не владею информацией по вопросу готовности ребенка к школе”.

Возьмите на столах все, что вам нужно, оформите свой бейджик и прикрепите к одежде.

Сейчас будем знакомиться. Я по кругу буду передавать волшебную палочку, у кого палочка окажется в руках, отвечает на два вопроса:

- Как зовут и 1-2 качества, присущие вам, но начинающиеся на первую букву имени.

- Почему бейджик оформлен именно так? Попытаться объяснить, почему использовали такой цвет?

Педагог: «Уважаемые родители, давайте сейчас с вами попробуем окунуться на некоторое время в будущее. Вы родители первоклассников. Предлагаю решить вам несколько проблемных задач. Сейчас каждой группе для обсуждения будут предложены проблемные задачи. Прочитайте их, обсудите и выступите со своим видением решения проблемы.
Упражнение «Проблемные задачи для родителей будущих первоклассников»
Какие детские чувства могут стимулировать у детей эти реплики
1. «Вот пойдешь в школу, там тебе... Ты, наверное, будешь двоечником»
(утрата веры в себя, желания ходить в школу, возникновение чувство неуверенности)

2.« Знаешь, как мы будем тебя любить, если ты станешь отличником» (Крах родительских надежд может стать источником детских страданий, потери уверенности в родительской любви, а значит, уверенности в себе и не желание ходить в школу)
3.«Попробуй мне только еще сделать ошибки в письменных заданиях» (У ребенка под тяжестью постоянной угрозы и наказания могут возникнуть враждебные чувства к родителям и нежелание учиться)
4.«Вот пойдешь в школу, там тебе будет не до веселья» (Могут вызвать чувства тревоги, утрату желания идти в школу).

5 «Учись так, чтобы мне за тебя не было стыдно»
(на ребенка ложится двойная нагрузка иными словами, взрослый человек, испытывая страх «унижением2 делает ответственным за свою самооценку ребенка)
И так: не пугайте своего ребенка, пусть не теряет он веру в себя как в будущего первоклассника, пусть он войдет в школу как в новое интересное дело - с верой в свои возможности и готовностью испытать себя.
Чтобы ваши усилия были эффективными, воспользуйтесь следующими советами:
-Будьте терпеливы, не спешите, не давайте ребенку задания, превышающие его интеллектуальные возможности.
Игра-ассоциация “Школа”
Подумайте, с каким словом у Вас ассоциируется слово “Школа”? Например, Уроки. Следующий участник должен дать свою ассоциацию на слово “школа” и т. д. (Упражнение выполняется по кругу, участники передают волшебную палочку друг другу).

После выполнения упражнения анализируются предъявленные ассоциации и делается вывод: получена многообразная палитра ощущений, связанных с представлениями о школе. Они определяются опытом школьного обучения родителей.

Упражнение “Снежинка”

Сейчас мы с вами выполним интересное упражнение. Главное условие: не смотреть ни на кого и слушать мою инструкцию. Перед вами у каждого на столе лежит лист. Все листы одинаковой формы, размера, качества, цвета. Слушайте внимательно и выполняйте следующее:
1. Сложите лист пополам.

2. Оторвите правый верхний уголок.

3. Опять сложите пополам.

4. Снова оторвите правый верхний уголок.

5. Сложите лист пополам.

6. Оторвите правый верхний уголок.

Продолжите эту процедуру, пока она будет возможна. Теперь раскройте свою красивую снежинку. Сейчас, найдите среди остальных снежинок точно такую же, как у вас. Снежинки должны быть совсем одинаковые.

Нашли? Как вы думаете, почему?

Вывод: одинаковых людей нет, поэтому и снежинки получились разные, хотя инструкция для всех была одинаковая.

Каждый из вас индивидуален. Это мы увидели даже из оформления ваших бейджиков. Вы использовали разные цвета, по-разному украсили свои визитки.

Также и ваши дети: все они разные, различны их способности, возможности и личностные качества. Но каждый из них уникален по-своему. Один из них уже вполне самостоятелен. Другому – достаточно напомнить и он сам все выполнит. Третьему ребенку следует показать, и он будет действовать, подражая взрослому. А вот с четвертым может быть намного сложнее: взрослому придется вместе с ним выполнять действия, чтобы он понял.

Как же реализовать наши желания? Как подготовить ребенка к школьному обучению?

Психологи в этом вопросе единодушны: готовить к школе нужно в игре.

Игра – что может быть интереснее и значимее для ребенка? Это и радость, и познание, и творчество. Это то, ради чего ребенок идет в детский сад.

Игра – это ведущий вид деятельности для ребенка дошкольного возраста. Игра – это не только удовольствие и радость, это жизнь ребенка, его существование, это мир, в котором он живет, через который постигает жизнь, учится строить взаимоотношения с другими людьми.

Недооценивать значение игры в развитии дошкольника нельзя. Ведь учебная деятельность формируется только с семи лет. А значит, для того чтобы научить ребенка чему-то новому, надо учить его в игре.

С помощью игры можно развивать память, внимание, мышление, воображение - психические функции, необходимые для успешного обучения в школе, благополучной адаптации в новом детском коллективе.

Многие учителя начальных классов указывают, что отставание в учебе нередко связано с низким уровнем развития памяти, неумением поддерживать внимание, осуществлять самоконтроль. Поэтому необходимо научить ребенка играм, вырабатывающим у него способность следовать правилу, управлять своим вниманием, памятью, мышлением.

И сегодня я предлагаю вам поиграть в те игры, которые так необходимы вашим детям, чтобы подготовиться к школе.

Игра «Солдатики» (на развитие произвольности, самоконтроля). В эту игру можно играть дома и на улице. По приказу командира – взрослого солдатик-ребенок поворачивается налево, направо, поднимает левую руку и пр. По аналогии можно играть в робота – ребенок должен дотронуться до правого уха, до левой щеки, и пр. можно с предметами. Если ребенок затрудняется, необходимо ему помочь.

     Игра «Каскад слов». Игра развивает память, объем памяти, речь, мышление. Проводится по типу «Снежного кома». Выбирается тема, например: овощи. Первый игрок говорит слово на эту тему: огурец. Второй повторяет слово предыдущего игрока и добавляет свое: огурец , помидор. Третий повторяет все слова, сказанные ранее и добавляет свое: огурец , помидор , перец. Игра продолжается, пока ребенок повторяет слова, сохраняя их порядок. Далее выбирается новая тема, игра повторяется.

 Игра « Охота на звук»  Эта игра направлена на развитие внимания, на умение делать звуковой анализ слова. Вы по цепочке будете называть слова, которые начинаются на заданный звук. При этом задания могут варьироваться: «Назови слова, у которых в середине звук…», «Назови слова, заканчивающиеся на звук…». Можно «поохотится» на разные слова - «сладкие», «пушистые» и т.п. (Важно знать: пишем окно- слышим акно, дети ещё не умеют писать).
Родители обсуждают развивающее значение этой игры.

Игра «Возьми приз»
Она направлена на развитие внимания, двигательной координации ребёнка. Участники стоят в кругу. На слово «три» все должны хлопнуть в ладоши.
 Расскажу я вам рассказ

В полтора десятка фраз.

Лишь скажу я слово « три»,

Приз немедленно бери.

Однажды щуку мы поймали,

Распотрошили, а внутри

  

Рыбёшек много увидали

И не одну, а целых….5.

Мечтает мальчик закалённый

Стать олимпийским чемпионом.

Смотри на старте не хитри,

а жди команду: раз, два…марш!

Когда стихи запомнить хочешь,

Их не зубри до тёмной ночи,

А лишь с утра их повтори

Разок, другой, а может-….7

Игра «Да и нет не говорите»
Цель: развитие произвольности, умения контролировать свои действия.

Водящий задает участникам различные вопросы, участникам необходимо отвечать правильно и быстро на вопросы, но не употреблять слова «да» и «нет».

2. Развитие воли.
«Да и нет не говори»
Педагог задаёт каждой команде по 10 вопросов:
- Вы ходите в детский сад?
- Вы живёте в Африке?
- Вы любите мороженое?
- Вы ели чёрное мороженое?
- Вы умеете ходить на руках?
- Вы умеете летать?
- Вы играете в куклы?
- Ночью светит солнце?
- Волк боится зайца?
- Вы любите ходить к врачу?
- Люди ходят по потолку?
- Доктор стрижёт людей?
- Тебя зовут Петя?
- Корова умеет летать?
- Вы сейчас спите?
-Зимой трава бывает?
- Трава белая?
- Снег горячий?
- Арбузы растут на дереве?
Сегодня мы проиграли несколько вариантов игр, в которые нам было интересно играть и полезно. Исходя из всего этого, можно сделать вывод – насколько важны игры в развитии познавательной деятельности дошкольника.
Мы, взрослые, бываем очень озабочены подготовкой детей к школе. Мы пытаемся наших шестилетних детей учить писать, читать, считать. Для этого сажаем за стол и учим, учим, учим… Всё это нужно. Однако давайте будем помнить, что дошкольник развивается в игре и часто именно она делает обучение привлекательным, лёгким и эффективным Не забывайте, что детство – это удивительное время в жизни каждого человека – не заканчивается с поступлением в школу. Уделяйте достаточно времени для игр, проводите больше времени вместе. Ведь именно сейчас ваши внимание, любовь, забота нужны ребенку больше всего..
 Играйте вместе со своими детьми, получайте от этого удовольствие и результаты не заставят себя ждать.

В завершении нашего семинара, я приготовила для вас буклеты. 
Желаю успехов вам и вашим детям!
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