Сценарий праздника, посвященного Дню Победы, для детей второй младшей группы

Цель: воспитывать любовь к Родине.

Задачи: знакомить детей с прошлым нашей страны, формировать чувство патриотизма, гордости за свой народ, желание защищать свою страну.

Ход праздника:

Звучит песня «День Победы».

1 ребенок: Ярок день с утра, чудесен,

Весь цветами он расцвел,

Слышу я звучание песен,

Праздник в город мой пришел.

2 ребенок: Сегодня праздник – День Победы!

Счастливый праздник – День весны!

В цветы все улицы одеты,

И песни звонкие слышны.

3 ребенок: Я знаю от папы, я знаю от деда –

9 мая пришла к нам Победа,

Тот день весь народ ожидал,

Тот день самым радостным стал.

4 ребенок: Пусть гремит салют Победы,

Этим светом мир согрет.

Нашим прадедам и дедам

Вам желаем долгих лет.

Ведущая: Дорогие дети, много лет отделяет нас от того первого дня Победы, в той страшной и тяжелой войне. 22 июня в 3 часа 15 минут утра немецкие войска напали на нашу Родину. И все и стар, и млад встали на защиту отечества. Ваши прабабушки и прадедушки ушли на войну, тогда они были очень молоденькими. Они надели на себя гимнастерки, сапоги и ушли на фронт. Нашу Родину защищали на земле – пехотинцы, в воздухе – летчики, на воде – моряки. А кто скажет, каким должен быть солдат?

Ребенок: А солдатом чтобы стать,

Нужно многое узнать.

Быть проворным и умелым,

Ловким, очень смелым.

Ведущая: Сейчас покажут свою отвагу бесстрашные саперы.

Игра «Саперы».
По залу разбросаны шары двух цветов-мины. Напротив каждой команды стоит корзина. По сигналу «Собрать мины» каждая команда собирает шары своего цвета. Побеждает та команда, которая быстрее соберет шары.
Ведущая: Важную роль на войне играло донесение. Его нужно было доставить в штаб как можно быстрее.

Игра «Донесение».
«Пограничный столб»
Пограничный столб разрушен. Наша задача восстановить пограничный столб. Для этого предлагается конструктор лего (5 зеленых и 5 красных деталей). Можно взять 2 или 3 набора таких деталей. Собираем столб на скорость, кто быстрее соберет тот и выиграл.

«Бомбардировщики»
Для этой игры необходимы надутые шары. Под ритмичную музыку дети бегают по залу изображая самолет. Звучит команда «бомбы». Необходимо сесть на шар и лопнуть его. После чего продолжить свой полет, пока все «бомбы» не взорвутся. «Все цели поражены» - команда «Домой».Музыка выключается.

Ведущая: Во время войны вся страна встала на защиту своей Родины. И молодые девочки стремились на фронт, многие были санитарками. Рвались снаряды, свистели пули, на полях сражений оставались раненые, которых срочно надо было перевязать и отправить в госпиталь. Сейчас наши девочки побудут медсестрами.

Игра «Санитарки».

Ведущая: Солдаты, мы вас благодарим за детство, за мечту, за жизнь, за тишину, за мирный дом, за мир, в котором мы живем.

И пусть прошло немало лет,

Но мы во веки не забудем,

Тех трудно давшихся побед,

Героев вечно помнить будем.

Ведущая: Память героев, погибших за Родину, почтим минутой молчания.

Звучит песня «Журавли».

К празднику 9 Мая в группе был оформлен стенд, где на Георгиевской лете были размещены фотографии прадедов, которые воевали за наше счастливое детство.
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