 Аналитическая записка
по результатам анкетирования родителей
второй младшей группы «Солнечные зайчики » Казачинский детский сад «Солнышко»
на тему: «Удовлетворенность родителей работой педагога».
         Цель: выявить степень удовлетворённости родителей (законных представителей) работой педагога к потребностям ребёнка. 
         Анкетирование родителей по удовлетворенности работой педагога было проведено в октябре 2021 года во второй младшей группе «Солнечные зайчики». В анкетировании приняли участие 9 родителей (законных представителей), что составило 100% от  числа родителей воспитанников, посещающих данную возрастную группу. Такой процент указывает на то, что родители готовы на взаимодействие и сотрудничество. 
        В анкете было предложено прочитать 8 утверждений, оценить каждое, выбрав один из вариантов ответа: «Да», «Нет».
 Результат анализа заполненных анкет показал следующее:
Все дети с удовольствием посещают детский   сад-100%.
Родители получают достаточную информацию о целях, задачах, программе и воспитании своего ребёнка -100% . 
Родители готовы принимать активное участие в жизни группы – 100%. 
Родители считают, что воспитатель доброжелательно относится ко всем участникам образовательного процесс, готов к диалогу  по вопросам, касающимся жизни ребенка в детском саду, его развитие и воспитание 100%.
Родители считают, что в группе созданы все условия для всестороннего физического и личностного развития их ребёнка - 100%. 
Родители считают, что имеют возможность обсудить с воспитателем успехи и сложности развития своего ребёнка - 100%. 
Родители обращаются за помощью  к этому воспитателю и обсуждают различные вопросы, касающиеся воспитания, пребывания ребёнка в ДОУ - 100%.
Родители считают, что воспитатель осуществляет индивидуальный подход к каждому ребёнку и личностное его развитие, и формирование у него комплекса качеств готовности к школьному обучению - 100%.
       Анализируя ответы родителей, можно сделать следующие выводы:
Все родители удовлетворены работой педагога, было отмечено, что родители чувствуют внимание, заботу и любовь педагога к детям. Воспитатель активно взаимодействует с родителями по вопросам воспитания и развития детей. Осуществляет профессиональный педагогический подход к детям, проявляет уважительное отношение к личностным особенностям каждого ребенка, создает и поддерживает положительный климат в детском коллективе в группе. В конце анкеты родителям предоставлялась возможность высказать свои пожелания педагогу в его будущей работе. Пожелания оставили 9 родителей, которые пожелали успехов в работе, карьерного роста, терпения и здоровья.
Рекомендации родителям.
Проявлять активную позицию в вопросах развития и воспитания своих детей, принимая участие в родительских собраниях, психологических тренингах, совместной трудовой деятельности. Обращаться за психолого-педагогической поддержкой к воспитателям, узким специалистам, психологу в случае возникающих проблем в индивидуальном развитии ребенка.


Составила: воспитатель
второй младшей группы «Солнечные зайчики» Закарюкина М.М.

























