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Описание практики
Значимость патриотического воспитания патриотических чувств у детей дошкольного возраста обозначена во ФГОС ДО как задача приобщения детей к социокультурным нормам, традициям семьи, общества и государства, учет этнокультурной и социальной ситуации развития детей. Патриотическое воспитание по ФГОС предполагает формирование первичных представлений о малой родине и Отечестве, представление о социокультурных ценностях нашего народа, о традициях и праздниках нашего народа, а также формирование уважительного отношения и чувства принадлежности к своей семье, усвоение норм и ценностей, принятых в обществе.

Актуальность проблемы заключается в том, что современные дети мало знают о родном ( селе)городе, стране, часто равнодушны к близким людям, в том числе к товарищам по группе, редко сострадают чужому горю.

Цель патриотического воспитания, развитие личностной культуры ребенка, как основы его любви к Родине. 

Задачи 

• воспитание у ребенка любви и привязанности к своей семье, дому, детскому саду, улице, селу;

• расширение представлений о городах России;

• знакомство детей с символами государства (герб, флаг, гимн) ;

• развитие чувства ответственности и гордости за достижения страны;

• формирование толерантности, чувства уважения к другим народам, их традициям 
- 
Идея   воспитательной практики совершенствования воспитательной работы в связи с изменением ценностных ориентаций современной социальной среды. Повысить образовательные, профессиональные, теоритические и практические знания педагогов по проблеме воспитания дошкольников. Систематизировать знания и умения по данной проблеме.

Методы:

 Наблюдения. Беседы с воспитанниками о нашей стране, родном селе, важных событиях нашего народа, традициях, народных праздниках, участие в этих мероприятиях. Рассказ, событии с использованием наглядности и ИКТ. Чтение отечественной художественной литературы, разучивание стихов, потешек, песенок, знакомство с народным фольклором, с русским народным промыслом. Личный положительный и поучительный пример взрослого. Постоянно с детьми ведутся беседы, пояснения о поступках взрослого и детей, приводятся положительные примеры поступков, дети оценивают свои.

Патриотическое воспитание это сложный педагогический процесс. И его задачи решались во всех видах детской деятельности: на занятиях ,в играх, в труде, особое место в патриотическом воспитании отводится праздникам, в быту на протяжении посещения детского сада.

Сотрудничаем с молодежным центром«Перекресток», принимаем участие в различных акциях,родители не только помощники, а равноправные участники всех наших дел. 
Результаты:

У детей значительно расширились знания о родном селе, районе, крае, стране.

 Познакомились с государственной символикой и нетрадиционными символами

 Познакомились с устным народным творчеством, потешками, праздниками, народно – декоративным искусством, с героями сказок и их подвигами.

Сформировалось бережное отношение к природе.

Дети правильно оценивают свои поступки и поступки других людей.

 Значительно расширился словарный запас.

 Повысился уровень самоконтроля и самооценки, за счет

приобретенных знаний.

Возросла активность родителей по подготовке и проведению совместных мероприятий.

-
метод наблюдения;

межличностных отношений, жизненных ситуаций и др.;

методы бесед с родителями с целью изучения семейного микроклимата, отношения к патриотическому воспитанию, сотрудничеству с ДОУ. способность к аргументированному суждению, оценке; 
умение выразить свое отношение к объектам.                                                        эмоционально-эстетическая отзывчивость;                                                           уважение и интерес к культуре народа, народному искусству, традициям, обычаям, фольклору, стремление к их творческому освоению и сохранению.


