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Фрагмент №1

В представленном фрагменте занятия я представляю опыт использования здоровьесберегающей технологии.

На сегодняшний день проблема здоровья детей очень актуальна. Главным в воспитании детей является то, что они должны быть здоровы физически, так и эмоционально, так как общеизвестно, что здорового ребёнка воспитывать легче. У него быстрее устанавливаются необходимые умения и навыки, он лучше приспосабливается к смене условий и воспринимает все предъявляемые ему требования.

Целью моего использования здоровьесберегающих технологий на занятии, является сохранение физического и психического здоровья детей. Для достижении этой цели я поставила следующие задачи: 

- создать комфортную психологическую ситуацию на занятии, обогащая её положительными эмоциями

- развивать дружеские взаимоотношения через общение, тактильные ощущения, улыбку

- корректировать проявление эмоциональных трудностей (тревожность, агрессивность, пассивность, усталость).

На занятии я использовала здоровьесберегающие технологии для поддержания интереса к образовательной деятельности (использования разных зон предметно-пространственной среды: на стульчиках, зона на ковре, работа рядом с доской), поднятия эмоционального настроения посредством тактильного и зрительного контакта (встали в круг взялись за руки и улыбнулись друг другу, передали друг другу своё хорошее настроение избавились от отрицательных эмоций), повысить работоспособность (проведения физминутки по мере утомляемости детей и потери интереса).

Таким образом, использование здоровьесберегающих технологий в образовательном процессе, а именно в занятии, по моему мнению оказались успешными. Данные технологии способствовали сохранению и укреплению эмоционального здоровья, обеспечивающее получению новых знаний, умений и навыков.

Фрагмент №2

С учётом возрастных особенностей воспитанников, в своей представленной работе демонстрирую использование на занятии технику исследовательской деятельности (исследование объектов окружающего мира и экспериментирование). Основной целью которой, является формирование у дошкольников основных ключевых компетенций, способность к исследовательскому типу мышления. 

К проведению этого занятия меня натолкнули наблюдения за детьми на прогулке, вопросы детей о снеге, почему снег падая на ладошку исчезает. 

Целью моего занятия являлось развитие познавательной активности при исследовании снега. 

Для достижения поставленной цели необходимо было выделить ряд задач:

Образовательные: Учить детей устанавливать причинно-следственные связи (снег тает в тепле). Расширять представления о свойствах снега.

Развивающие: Развивать умения детей делать выводы, развивать интерес к экспериментированию.

Воспитательные: воспитывать интерес к окружающему миру, стремление узнавать что-то новое.

При решении задач на занятии я использовала такие приёмы и методы, как: 

- наблюдение

-беседу

-элементарный опыт.

Ожидаемые результаты: дети должны узнать свойства снега, выявить причинно-следственную связь, почему снег не тает на улице, а в помещении, на ладошках, тает. Проявляют интерес к экспериментированию.

Предварительная работа: Рассматривание иллюстраций о зиме, беседа «Времена года», беседа о зиме на прогулках.

В ходе занятия дети принимали участие в проведении опыта. Посредством тактильных ощущений, наблюдения закрепили и пополнили свои знания о свойствах снега:белый; холодный; на ладошке тает, так как ладошка тёплая, значит он в тепле тает; путём сжимания и разжимания в ладошке узнали,что он мягкий.

Фрагмент №3

Одной из задач ФГОС ДО является развитие  связной грамматически правильной диалогической и монологической речи. Формирование связной монологической и развитие диалогической речи нужно начинать со среднего возраста.

Уровень развития речи дошкольников очень различен. Одни свободно общаются пользуясь имеющимся у них словарным запасом, другие используют небольшой активный словарь. Некоторые употребляют слова, не зная их точного значения. Усвоение смысла слова происходит в неразрывной связи с ознакомление ребёнка с окружающей жизнью. Встаёт вопрос о выборе средств и методов развития речи. Учитывая.перенасыщенность разной информацией, необходимо сделать процесс обучения более интересным занимательным и развивающим. На сегодняшний день речь у ребятишек односложная, состоящая лишь из простых предложений, неспособная правильно построить предложения.

Цель моего занятия я выбрала, активизацию словаря на тему «Зима», обучение пользоваться диалогической и монологической речью.

Для достижения цели я сформулировала следующие задачи:

- обобщить и систематизировать представления о характерных признаках зимы

- учить составлять рассказ о зиме

- учит отвечать на вопросы полным предложением

- развивать способность наблюдать, делать выводы

- воспитывать инициативность и самостоятельность

Для решения этих задач я использовала новый для ребят приём мнемотехники, целью которой является, развитие внимания, памяти, воображения и мышления, тесно связанными с развитием речи.

Дети проявили интерес к новому и по картинкам поняли о чем будет рассказ. Попробовали в беседе составить рассказ все вместе, а потом даже ребёнок не любящий быть в центре внимания, стесняющийся отвечать на вопросы на занятиях, сам проявил инициативу. Конечно работа с этим приёмом только началась и есть к чему стремиться.

